
TARTU TERVISESPORDI UURING
Tartu tervisespordi uuring toimus 2020. aasta novembrist 2021. aasta 
märtsini ja veebiküsitlusele vastas 1437 inimest. Uuringu eesmärgiks oli 
mõista tartlaste tervisespordi harrastusi, ootusi ning rahulolu olemasolevate 
spordipaikade ning -võimalustega. Töö tellijaks oli Tartu Linnavalitsus ning 
teostajaks Balti Uuringute Instituut.

Suurimateks tervisespordi harrastamise takistusteks on 
ajapuudus, pandeemiast tulenevad piirangud, ilmastiku-
olud ja vastavate spordivõimaluste puudumine

Kolmandik tartlastest on osalenud tervisespordi-
üritustel vähemalt mõned korrad viimase aasta 
jooksul, mis on ligi kaks korda rohkem kui 
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2. Jalgrattasõit
3. Jooksmine
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10. Golf
11. Võrkpall
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Kõige populaarsemad tervisespordi
alad tartlaste seas
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17%

19%



Golf
Orienteerumine
Ujumine
Võimlemine/vesiaeroobika
Suusatamine
Kõnd
Sõudmine
Tennis
Jalgrattasõit

Tants
Lauatennis
Uisutamine
Discgolf
Jooksmine
Korvpall
Jooga
Võrkpall
Kulturism/jõutreening

Sulgpall
Kaljuronimine
Jalgpall
Poks
Ratsutamine
Rula/Bmx
Frisbee

50
48 48

47 46
45 45

44 44
43 43

42
40 39 39 38 38

35
33

32 31
28

27
25

23

Vastanutest tegelevad
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2 korda nädalas
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Hea enesetunne ja tervis

Võrreldes teiste sarnaste 
uuringutega Eesti piirkondades 

on rahulolu oma eluga kõige 
kõrgem just tartlaste seas 
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KESKMISE VASTAJA PROFIIL
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Peamised põhjused
tervisespordiga tegelemiseks
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Vormis olek
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Soov looduses olla
57% 

Hobi ja ajaviide
52% 

Oluliselt vähem nähakse selles võimalust 
sõprade või perega koos aega veeta (36%) ja 
enese proovilepanekut (20%)



Millega tegeletakse kõige 
rohkem piirkonniti?

Kaardi legend

Millega tahetakse
täiendavalt tegeleda?

Millest kõige rohkem
puudust tuntakse?

Oluliselt vähem nähakse selles võimalust 
sõprade või perega koos aega veeta (36%) ja 
enese proovilepanekut (20%)
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